

我市首家社区公益性就业组织转型完成

本报讯(通讯员游京蓉)石景山区古城社区服务中心由社区公益性就业组织转向社会公益性就业组织,成为本市第一家转型完成的公益性就业组织,扩大了就业困难人员招聘的范围和数量。

“以前空缺岗位少,自然不能解决更多困难人员的就业。”区劳动服务管理中心相关负责人介绍,转型后,社会公益性就业组织将承接实施各级政府部署组织的公益性项目,涵盖公共管理服务、绿色生态建设等社会生活方方面面,逐

步挖掘出更多的公益性岗位,以安置就业困难人员,而不是仅仅局限在社区层面的公益性岗位设置。

2015年初,我区选定了古城社区服务中心和鲁谷社区服务中心,开展转型试点,制定完善公益性岗位招聘考核的一系列规范制度,并进行资金清算上传、公益性组织经费拨付等工作,经过多方努力,古城社区服务中心顺利完成转型。

转型后,古城社区服务中心拓展了更多公益性岗位,除了流动人口与出租房协管、城管协管、食品

协管、居家养老助残协管等常设岗位外,将申请巡逻协管、绿地维护协管等新增岗位,更好地服务百姓生活的方方面面。同时积极与属地政府机关、企事业单位沟通,征集开发公共管理服务岗位,“公益性岗位由北京市失业保险基金给予岗位补贴,可以激励用人单位开辟岗位,吸纳更多就业困难人员就业。”截至目前,古城社区服务中心“托底”安置132人次城镇就业困难人员。

社会公益性就业组织在就业

困难人员招聘范围上有所扩大,由社区公益性就业组织招聘的4050人员、残疾人、享受“低保”待遇人员、“零就业家庭”人员等5类人员扩大为7类人员,“纯农就业家庭”人员、登记失业一年以上人员被纳入招聘范围,更多符合条件的劳动者可以通过努力加入到公益性就业组织中,找到合适的岗位。

据悉,我区计划在年底前完成所有9家社区公益性就业组织的转型工作,让更多百姓享受到优质的就业服务。

提升服务水平 扶持青年创业

本报讯(记者吴赛赛)6月12日,石景山区“青年创业扶持”计划活动之“创业三人行投融资对接会”正式启动。“创业三人行”即政府激励创业、社会支持创业、大学生勇于创业。市人力社保局劳动服务管理中心主任王岚,区委常委、常务副区长文文献出席活动。

会上,区人力社保局介绍了目前我区正在实施的扶持就业创业优惠政策,商标服务领域的专家进行了创业知识分享。随游网、菜源网等6家新兴科技有限公司创始人进行了融资项目路演。现场9家投资机构发出了14份投资邀约书。

为推动我区创业工作的发展,区人力社保局等牵头建立了区创业联席会议制度,为创业者提供包括创业培训、政策咨询、项目推荐、信贷融资、创业指导、政策扶持、后续跟踪等在内的一系列服务,积极营造全区创新创业环境,落实各项创业政策、总结推广典型经验、探索建立适合我区实际的创业举措。在支持大学生创业工作方面,依托“大学生创业基地”,为高校毕业生提供场地使用、资金扶持、政策指导等支持。2014年,创业基地指导235名毕业生实现创业,带动924人就业,4家毕业生创办的企业入选中关村金种子工程,基地创业者及团队共获企业融资总额近亿元。围绕培养青年创业主体,孵化青年创业项目,扶持青年创业企业,丰富活动载体,拓展服务平台,做好帮扶工程,不断探索和完善青年创业服务体系。

密切两岸百姓交流 共享美好家园

本报讯(通讯员李凯 孙静)为推动石景山区与台湾地区基层民众的交流交往,6月10日,区台办、区委社工委、老山街道接待台湾高雄市里邻长发展协会参访团一行26人,来到老山街道交流社区治理经验。

参访团实地考察了老山街道乐龄中心、温馨家园、活动中心,参观了老年人书画、残疾人手工编织活动,观看了老山街道彩虹桥舞蹈队、金韵艺术团精心编排的舞蹈、京剧、模特秀等节目,与他们友好交流互动。两地社区工作者以“共享美好家园”为主题,就两岸社区社会化管理和精细化服务进行座谈,分享建设和谐家园的经验。

近年来,两岸老百姓间的交流不断密切,官方到民间、学生到老年人的交流热情都越来越高。高雄里邻长们大多第一次来到大陆、来到北京,在石景山区的交流给他们留下深刻的印象。



投稿邮箱 nakuzai@126.com

我区全面开展安全生产宣传咨询活动

本报讯6月16日,全区共设置10个宣传咨询站点,围绕“加强依法治安、建设安全家园”这一主题,开展安全生产宣传咨询活动。

区安监局会同18个行业主管部门和7家驻区企业在八角街道文化广场设立主会场,通过安全图文展板、安全常识咨询、应急装备展示和应急救援演示等形式,开展了丰富多彩的宣传咨询活动。全区9个街道(鲁谷社区)分别在辖区内开展安全生产“咨询一条街”宣传活动,全力营造安全生产的社会氛围。

苹果园街道通过“三个一批”确保活动“三有”。组织优秀安全宣讲员进机关、进企业、进社区、进工地、进校园、进部队,扩大一批安全知识宣传教育面;组织基层工作人员、社区居民观看安全警示教育片,震撼一批员工、居民开展自查自改;组织地区综合执法力量,以地区“五小企业、六小场所”的用电、燃气使用安全为重点,逐一制定消除安全隐患,开展综合执法整治行动,消除一批重大安全隐患。确保活动“有延伸、有落实、有成效”。

五里坨街道宣传中向群众发放各类安全知识宣传折页、宣传画、宣传手册、生活宣传

品等,组织群众参观了职业病、安全生产、消防安全、食品安全等相关题材的展板,对群众的咨询进行详细解答。社区居民自发地组织40余人的腰鼓、秧歌为活动表演节目,营造氛围。此次活动,共悬挂横幅80条,摆放展板16块,发放宣传材料2000余份,使2000余名群众受到了安全教育,收到了良好的宣传效果。

来自街道、公安、消防、工商、食药、城管、司法等十余个单位和部门的工作人员,为广宁地区的居民进行安全教育宣传咨询。居民秩序井然地领取宣传材料,并向工作人员咨询相关安全知识。除了社区居民,广宁地区的许多企业单位也参加宣传日的咨询活动,这其中包括汽车4S店、印刷厂、电控开关厂等重点企业。它们不仅积极参加,还带来了一系列安全生产教育的展板展排,进一步展示了企业如何开展安全生产工作的情况。

据统计,宣传咨询当天,全区共悬挂横幅200余幅,设置宣传展报800余块,发放宣传资料3万余份,宣传物品万余件,近2万人参加了宣传咨询活动。 本报通讯员综合采写

我区启动2015年食品安全宣传周

本报讯(通讯员董静)6月17日上午,石景山区食品安全宣传周活动在海特社区广场启动。今年食品安全宣传周主题为“尚德守法 全面提升食品安全法治化水平”。启动仪式上,区食药监局、区卫计委、区集经办及苹果园街道办事处等多家单位都搭起了咨询台,回答市民有关食品安全的问题,发放相关资料和宣传品,并现场对居民带来的蔬菜等食品进行快速检测。我区食品安全宣传周为6

月16日~7月2日,期间,各职能部门将围绕2015年食品安全工作重点,结合我区实际,开展食品安全进社区、进超市、进餐厅等活动;向广大消费者、食品生产经营者宣传法律法规、食品安全常识及辨别假冒伪劣食品和有毒有害食品的基本知识;引导社会各界广泛参与食品安全普法宣传和科学知识普及,增强社会监督意识,提高维权能力和科学素养,营造食品安全社会共治氛围。

●近日,区图书馆引进的24小时微型图书馆在区政府大楼内正式投入使用。自此,机关工作人员可不受时间和路程限制,就近

享受免费借阅服务。微图的设立拓展了区图书馆的服务范围,让读者切实享受到文化惠民服务。 高春影

拇外翻导致足部发生的三大病变

拇外翻即拇趾向外侧倾斜。这是中老年拇外翻的主要特点。约有一半病人有遗传史,家族中发病率较高,但有很多病人是由于年青时穿高跟鞋或穿鞋过小、过瘦造成的。那么拇外翻会导致足部发生哪些病变呢?接下来我们请长庚医院拇外翻医生为大家详细解析。

医生介绍,拇外翻畸形后会致足的一系列病理改变,具体有以下几方面。

一、拇外翻后会致第一跖骨内翻,足掌前部增宽。足的负重点发生改变,足部常感疲劳。由于第一跖骨内翻,骨头常受到摩擦、挤压等刺激,形成骨赘,表面形成假性滑囊。皮肤增厚,形成胼胝体。因常受到持续性摩擦作用,会出现滑囊炎,皮肤可出现溃疡、感染。

二、疼痛较重,影响行走。拇趾外翻畸形不断加重,会出现第一跖趾关节半脱位及骨性关节炎。这时,关节软骨破坏,骨质增生,关节间隙变窄,导致关节功能受限。

三、拇趾向外偏移,挤压第二趾,使第二趾抬高,第二趾上方皮肤由于穿鞋的摩擦增厚,或形成溃疡。拇趾根部内侧突出,皮肤增厚、压痛。出现滑囊炎时局部肿胀、发红,压痛明显。因足部的负重点改变,足掌受压,皮肤增厚、疼痛。晚期第一跖趾关节出现骨性关节炎,活动受限,疼痛加重,严重影响生活质量。因此,一旦出现拇外翻的症状,应立即到专科医院就医,进行确诊,及早治疗。

患者多数是在青年时期形成的,医生表示,中老年患者在预防方面主要是防止畸形加重,延缓骨性关节炎的发生。有拇外翻疾病的病人,穿鞋要宽松,鞋垫要垫厚,以减少对足的摩擦和刺激。经常用温水泡脚,按摩足趾能改善血液循环。要充分活动足趾增强关节软组织的营养及足内肌的肌力,能防止关节软骨损伤,延缓骨性关节炎的发生。

北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363